

阿里巴巴联合新消息报等13家媒体 百万公益金激励寻找百位草根公益行动者

本报讯（记者 武晓瑜）为持续挖掘、助力草根公益行动者，5月20日，在2025西部媒体联“益”会暨第十届“520公益季”活动现场，阿里巴巴公益基金会联合新消息报、封面新闻、奔流新闻等西部13家媒体代表启动“微爱万能·小微公益行动者寻访计划”。

那些源自民间、由个体或小型草根组织推动的公益实践，被统称为“小微公益”。它们虽然规模不大，却以“轻、巧、暖”的方式，精准回应社会痛点，展现“小而美”的大能量，成为“人人公益”理念的生动实践。

阿里公益“天天正能量”项目计划投入百万公益金，今年将继续寻找不少于100位具有持续性（行动需有持续性，能解决具体社会痛点）、草根性（非

机构化、组织化运作，发起者为普通个体或民间自发小组）、创新性（用自己的方式回应未被关注的社会需求）、感染力（故事具有共情力，能唤醒更多爱心、激发他人参与）和可复制性（模式可被其他地区借鉴）的草根公益行动者（或团队）。

阿里巴巴“天天正能量”项目负责人在现场透露：“在AI技术蓬勃发展的当下，我们尤为欢迎那些利用科技助力公益事业的创新型公益行为。”

入选者将获得“小微公益行动者”荣誉称号，并获得最高1万元的公益金支持。此外，通过联动传播和年终推选等方式，项目还将把突出个案推送到全国舞台，让更多人看到这些平凡而伟大的力量。

宁夏黄瑞妮获第32届中国戏剧“梅花奖”

本报讯（记者 陈秀梅）“梅花竞放戏聚东方”。5月21日，第十届中国戏剧奖·梅花表演奖（第32届中国戏剧梅花奖）在上海文化广场举行颁奖仪式。宁夏演艺集团秦腔剧院旦角演员黄瑞妮凭借精湛的表演技艺，以秦腔《赵五娘》里坚韧不拔的“赵五娘”一角，喜摘第32届中国戏剧“梅花奖”。

秦腔《赵五娘》又名《丹青泪》。该剧讲述了东汉末年，陈留秀才蔡伯喈得中状元，却被强逼招赘，其妻赵五娘独自承担起赡养公婆的重任。公婆去世后，她卖发葬亲，历经艰辛进京寻夫，最终与丈夫团聚。但此时，一道圣旨令赵五娘入庵为尼，她血溅皇匾，饮恨而终。该剧剧情跌宕起伏、扣人心弦。宁夏演艺集团秦腔剧院在最大限度发挥演员专业特长的基础上，对该剧进行大胆创新，一经推出，广受好评。

5月14日，由黄瑞妮领衔，鱼亮、周剑、马西峰、李梦聪、韦小兵、孙晓鹏、吴冰、李丽萍等共同主演的《赵五娘》，赴沪参加第32届中国戏剧梅花奖终评演出。演出中，黄瑞妮将丰富人生体验与生动表演融为一体，她饰演的赵五娘嗓音清亮、节奏把握得当，广受好评。

中国戏剧“梅花奖”是经中宣部批准，由中国文联、中国剧协共同主办的全国性戏剧表演类专业奖项，是我国戏剧表演艺术最高奖。宁夏演艺集团秦腔剧院此前已有柳萍、张晓琴、侯艳、屈连英、韦小兵等获此殊荣。

吴忠供电开讲“春检早课堂” 筑牢安全防线

本报讯 近日，国网吴忠供电公司变电检修中心开展“春检早课堂”活动，每日7点半准时开讲，围绕安全规程、作业风险等进行培训。

活动依托“马海·吴志勇劳模创新工作室”，通过互问互答、看板讲解等



黄瑞妮“赵五娘”定妆照。
宁夏演艺集团秦腔剧院供图

方式，激发员工学习热情，夯实理论基础。同时，打破专业壁垒，创新“三维融合”模式，开展“检修学试验、试验学检修”培养复合型人才。在春检现场，将理论与实践结合，随时“开堂授课”，提升员工实操能力。（方鑫 刘茜）

社区邻里节 居民乐开怀



5月20日，银川市兴庆区富宁街街道工会联合中寺社区开展首届邻里节“邻聚友约”暨“银龄行动 暖心聚力”活动。老龄模特队的精彩走秀，红石榴歌友会唱响的经典红歌，辖区餐饮企业精心准备的特色美食，套圈、投壶、漆扇等传统游戏，义剪、家电维修、按摩等便民服务，丰富了辖区职工的文化生活，也让居民感受到了社区大家庭的温暖。

本报记者 高晓刚 摄

中行宁夏分行三大青春行动 让红色教育“活”起来

本报讯 为深入贯彻落实中国银行总分行青年工作部署，弘扬中国特色金融企业文化，中国银行宁夏分行各级团组织围绕“信仰铸魂、担当砺行、创新破局”三大青春行动，将传承红色基因与金融实践深度融合，开展了一系列主题鲜明、形式多样的青年活动。

中卫分行团支部别开生面地开展《破晓1921》红色沉浸剧本杀活动。青年员工通过角色扮演破解“金融密码”，身临其境感悟红色金融精神。此次活动创新融合中行宁夏分行“行走的思政课”实践传统，通过情景再现，激发了青年员工的爱党爱国热情，现场有2名青年员工提交入党申请书，实现了红色教育从“单向灌输”向“双向奔赴”的转变。

吴忠分行团总支开展“觉醒无时限”读书漂流活动，组织青年员工在利通区金花园社区等红色地标开展读书分享活动，推动红色教育从书本认知向实践认同转化。

西夏支行团支部联合客户开展“青廉同行”主题团日活动。青年员工通过沉浸式参观廉洁教育基地，深化纪法教育。同时，围绕

信贷业务风险防控开展专题青年对话，将廉洁文化建设与金融风险防控有机结合，进一步筑牢青年员工的思想防线，增强廉洁自律意识。

宁东支行“热血青年先锋队”组织开展无偿献血活动，中行宁夏分行机关团支部青年志愿者开展孤独症儿童关爱行动。通过“爱心包”捐赠等系列公益实践，持续深化“青年志愿者服务”品牌建设，将金融从业者的责任担当从职场延伸至社会民生领域，生动诠释了“金融为民”的服务理念。

灵武支行团支部联合地方团委打造“春风十里逛灵州”公益生态圈，青年员工化身“金融导游”开展金融普及知识宣传。通过徒步路线设计串联普惠政策宣讲点，让全民健身与金融惠民同频共振，既提升了公众的金融知识水平，又推动了普惠金融政策的落地。

石嘴山分行团委开展“徒步桃花谷”活动，团员青年们齐聚森林公园，通过徒步、趣味活动等形式完成团队协作任务。提升了青年员工的归属感与凝聚力，为分行发展注入了青春活力。（张妮）